

电工王师傅的“爱心周末”

本报记者 冯小平 北仑记者站 陈未鸣 通讯员 沈艳露

今年50岁的王颖，来自安徽阜阳，如今是宁波港吉（意宁）码头一名电工。这半年多来的每一个周末，他都骑着电动车奔赴郭巨城区、东港新村、郭巨大岭下村等地，义务为村民修理家电。

义务为村民修家电的念头，源于去年单位组织的一次“学雷锋”活动。

那天，王颖和同事一起去白峰镇下阳村义务为村民修家电。很晚了，等着修理的村民还有很多，许多还是老年人。王颖答应大家：休息天再过来修。几天后，王颖独自带上工具骑电动车来到了下阳村，实现了自己的诺言。

修理时，老人们那渴望的眼神，让王颖想起了老家90多岁的母亲，顿时感到酸酸的。

去年4月，王颖在当地菜市场门口贴出一张“免费维修家电”广告，称谁家的家电坏了，只要给他打个电话，他会在双休日上门义务修理。

对于王颖的善举，一开始大家还不相信。郭巨大岭下村的蔡大姐说，修理至少要有零配件，免费修理自己得掏多少钱啊？不会是骗人的吧？然而，王师傅几次上门服务后，大家的顾虑就打消了。

大岭下村的宋大姐说，像电饭煲、电茶壶、电风扇这些小家电，修理店觉得生意太小不愿意修，有的即便收下了也要拖蛮长时间。“我家电茶壶坏了，修理店不肯修，王师傅不收一分钱就把它修好了。”

王颖让村民们省了心、省了钱，他自己却忙得像“赶场子”一样。大半年来，每个双休日他都排得满满的，每天早出晚归。但他却说，开心是一种很好的休息！

白峰镇东港新村住着11位从拆迁村搬过来的老年人。去年夏天，83岁的梅英娥家一台用了近10年的电风扇不转了。王颖来到老人家里，很快就修好了。看到王颖配了好几个零件，老人掏出钱要王颖收下，被谢绝了。

发现这个村里老年人多，此后王颖的身影时常在这里出现。

“王师傅技术好，不管多晚他都要修完才走。实在不行就带回去，修好后下星期再送过来。他还从不肯留下吃饭。”据了解，单是东港新村已有两百多件的坏家电被王颖修好了。“肯定花了他不少钱！”一位上了年纪的村民很为王颖的“慷慨”感慨。

王颖一个月的收入约3000元。如何用最少的钱换取更多的服务？王颖想到了一个好办法：向收废品的人收购旧家电，拿回家

将有用的零件拆卸下来用于修理。

一天下班，半路上王颖和一个收废品的人擦肩而过。他一眼看到了废品堆里的一台破电扇。像是条件反射一样，王颖马上想起白峰镇的张大伯家电扇扇叶坏了，而这种旧的扇叶如今没处配。王颖马上掉转电动车追上收废品的人，花5元钱买下了这台破电扇。不久，张大伯家的那台旧风扇又能转了。

从收废品人那儿“淘”毕竟有限，王颖于是叫儿子帮忙在网上淘起了零配件，半年多来已“淘”了数千元。

王颖的一位同事告诉记者，王颖来北仑10来年，一家人勤俭节约，至今却还没凑够在白峰买一套小房子的钱。“免费修家电，一开始我妻子也不理解，毕竟我们两个收入都不高。不过看到我这么愿意做这事，现在她也支持我了。”王颖笑着说。

麻将桌上惹事端 只为两元赔四万

本报讯（记者王伊婧 通讯员项简 项彬）老年人打麻将本是娱乐消遣活动，但陈某却因2元钱大打出手，结果换来4万元医药费。日前，陈某因涉嫌故意伤害罪被象山人民检察院依法提起公诉。

象山人陈某今年62岁，去年2月6日下午，他和金某以及其他两人在老年协会打麻将。结束后一算，陈某赢的钱比金某多，但是付钱的时候陈某说金某少给了2元，而金某却称钱已经算清楚了。生气的陈某抬手就给了金某一下，金某也不服输，立刻向陈某挥去一拳。双方一来一去竟在麻将桌前动起了手，最后被人拉开才停下来。

谁料过了一阵，陈某看见金某站在老年协会门口，心里的气不打一处来，于是又冲过去骂骂咧咧。金某一听，刚被浇灭的火又蹿了上来，作势准备打陈某。这时，陈某顺手捡起门口一块木板，砸在了金某的右眼上，眼睛当场就被砸出了血，陈某见势不妙逃回了家。金某送医后，经诊断，右眼部位前方积血、晶体脱落、外伤性白内障、继发性青光眼且玻璃体积血，经法医鉴定构成轻伤。

陈某被抓后得知金某已花了4万元医疗费，表示没钱赔偿。检察官认为，本案系在老年协会打麻将赌博时，由于2元钱而引发的恶性伤人事件，其情节不可谅解，陈某必须承担相应的刑事责任。

轻信“车托” 事故车进了不靠谱的修理厂

本报讯（通讯员谢长彪）奉化消费者孙先生最近比较郁闷：一起追尾事故造成他的爱车车头保险杠、后备箱受损。更可恨的是，因为相信“车托”，受损车辆送进了一家不靠谱的汽车修理厂。经过奉化城东消保委和城东“12315”调解，孙先生事后获得400元维修补偿款。

一个月前，家住奉化城区的孙先生驾驶一辆北京现代小轿车，在奉化市区大成路段遭后面一辆载重货车追尾，造成车头保险杠弯曲，后备箱严重变形。

孙先生报警后，站在路边等待交通警察前来认定事故责任。此时，一名二十来岁的年轻人主动过来搭讪，称只要人没事就好，小轿车撞坏了可以修好。一席宽慰话令孙先生心里好受了许多。

交警经过现场勘查，认定追尾事故由货车司机负全责。这时，陌生男子迅速靠近孙先生，称自己是鑫鑫汽车维修厂职工，专程赶到现场作指导服务，并吹嘘汽车维修之后会跟新车一模一样。孙先生经不起这番软磨硬泡，最终答应将小轿车交给奉化鑫鑫汽车维修厂维修。

半个月后孙先生前去提车，被眼前的一幕惊呆了：车头一对前灯装歪了，后备箱盖有些倾斜，两侧缝隙大小不一。孙先生打来一盆水泼在后备箱盖上，水很快渗透到后备箱里。

奉化城东工商所接到孙先生举报后，迅速委派城东消保委和城东“12315”进行调解，由孙先生重新选择汽修厂维修，费用由奉化鑫鑫汽车维修厂支付。目前，奉化城东工商所执法人员已就“车托”一事，对奉化市鑫鑫汽车维修厂展开进一步调查。

未婚夫进了看守所 法院帮怀了孩子的她 办出了结婚证

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员孙乔 郁潜）近日，江北法院公开审理了一起案件，被告人童某犯职务侵占罪，被判有期徒刑一年六个月。这本是一起简单的刑事案件，然而一个月前，童某的未婚妻陈艳（化名）却委托律师找到了承办法官。

陈艳来自贵州，与宁波本地的童某经过自由恋爱，已按照风俗办过喜酒，就差办理结婚登记手续了。去年9月20日，童某因涉嫌职务侵占罪，被关进了看守所。在他被羁押的几个月中，未婚妻陈艳始终不离不弃，她深信，自己深爱的男人只是因为一时糊涂，才犯下如此错误。只要耐心等待，他俩一定会过上幸福的生活。

但随后，一次意外的恶心呕吐，打乱了她的等待。原来，此时的她已怀有身孕。陈艳几经纠结，委托律师找到了承办法官，“我想把这个孩子生下来！和孩子一起等童某出狱！”

正巧，承办法官也是一位“准妈妈”。法官知道，如果自己不去管这件事情，陈艳就拿不到准生证，对之后的生育事项有很大的影响。但出于羁押安全的考虑，将童某从看守所羁押到法院来办理结婚登记，这又不符合民政局有关不能外出办理登记业务的规定。

怎么办？承办法官多方协商，并且经看守所的批准，前天一大早，法院的两名法警以及两名办案法官赶到了被告人童某被羁押的看守所。此时的他已早早换上一身新衣服，一脸喜气洋洋。之后，童某在两名法警以及办案法官的陪同下，来到户籍所在地海曙区民政局进行婚姻登记。

1小时后，童某和陈艳顺利拿到了结婚证。“准妈妈”陈艳喜极而泣，新郎童某则一个劲地向法官致谢。



谁动了我家的保险箱？



庄豪 绘

得知盗走自己保险箱金饰的，竟是相处两年多，平时自己一直信任有加的保姆王某，郑女士很伤心：自己对她这么好，为何对方要恩将仇报？

据介绍，郑女士家住东曙路一小区。两年前，她通过介绍所找来58岁的宁波人王某做保姆，帮忙带小孩，平时两人关系不错。

郑女士卧室的柜子里有一个老式保险箱，里面放了许多金银首饰。但因保险箱密码锁有故障，她平时都用钥匙开。而放钥匙的包，就存放在另一间房的柜子里，这正好给了王某可趁之机。

1月12日下午3时，郑女士将洗好的金项链放回保险箱时，发现少了许多金饰，随即向东曙派出所报警。民警调查发现她家中没有被撬或翻动的痕迹，怀疑是熟人所为。查看相关监控、排摸打金店后，警方发现保姆王某有重大嫌疑，遂于前天将她依法传唤到派出所。

经询问，王某交代了实情。去年11月，因家里欠了些钱急需要还，她又知道主人保险箱钥匙的存放处，于是打起了歪主意。去年11月底的一天，王某趁郑女士出去买菜，用钥匙打开保险箱，盗走一条重37克的金项链和一块100克的金块，后以3.05万元的价格卖给一家打金店；今年1月6日上午，她故技重演，又偷走保险箱内一枚27克的金戒指、一条17克的金项链和一只10克的金手镯，到典当行、打金店卖了1.17万元。

王某对此颇感羞愧，因为郑女士一直对她很好，甚至在其急需用钱时借了2万元给她，“我实在是不得已才这么做！”目前，王某因涉嫌盗窃已被刑事拘留。

（记者沈孙晖 通讯员柳锋 崔毅）



秦 纲 酱 酒

品秦纲酱酒 得逍遥享受

据《秦纲》政要权一统六国
 秦（秦纲）变其俗，革其制
 车同轨，书同文，行同伦，令
 成酒，限乱饮，坊乃掘地藏之
 逾数百年而发，则酒香醇厚绵长
 不同巽者，究其因，盖夫贮酒
 之法异也，此法大矣贮酱，故
 称之为黄酒，云有一侍者献秦
 王，秦王饮之，大快曰：
 唯有此酒，解我百忧！